

Gazeta Araului

TELEFON: 853.

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

TELEFON: 853

Redacția și administrația: Bul. Regina Maria 21. — Abonamentul pe 1 an L. 200, pe 1/2 de an L. 100, pe 3 luni L. 60

Căderea guvernului.

La toate începuturile de activități, cu pretenție de reforme ale guvernului, ca și la toate aerele și ifosele acestuia care punea chestiunile astfel în cât să facă să se creadă că e destinat să rămăie pe vecie la putere, opiniunea publică a dat un singur răspuns și s'a mărginit la o mică afirmație: guvernul trebuie să cadă, îngropat sub rușinea de a fi venit la cârmă țării fără consimțământul națiunii.

Soarta guvernului Tache Ionescu era pecetluită din momentul când acel guvern și-a permis să calce în picioare voința națiunii, pentru a da președintelui de consiliu satisfacția de a fi fost câteva zile prim ministru.

D. Tache Ionescu a refuzat să asculte vocea realității și pe aceea a bunului simț; d. Tache Ionescu a călcat ori ce altă considerațiune în picioare, punând înainte o ambiție copilărească și deșartă, ce avea să-l pue și pe d-sa și pe ceilalți membri ai cabinetului într'o situație penibilă.

Partidele politice, ca și oamenii politici, opinia publică întreagă, ca și intimitii și particularii, toți de comun acord că se pregătește țării o rușine, au spus d-lui Tache Ionescu, limpede și deslușit că guvernul său avea să fie o glumă sinistru și că era imposibil să se formeze și să dăinuiască un guvern fără șef cu autoritate morală, fără colaboratori capabili și experimentați și fără acel credit ce poate și știe să se impue națiunii.

Singurii cari au povățuit pe d. Tache Ionescu, să se arunce în această rușinoasă aventură au fost aceia cari umblau după o repede propoziție și dușmanii fostului

președinte de consiliu, conduși la aceasta de dorința de a scoate pentru totdeauna din viața publică pe bătrânul și incorrigibilul politician.

Termenul existenței guvernului era însă fixat după norme matematice și de aceea a fost de ajuns ca Parlamentul să dea ochi cu noul guvern, pentru ca cel dintâi să dea celui de al doilea, cel mai formidabil vot de blam ce a putut să se înregistreze vre o dată în analele parlamentare.

O sută nouăzeci de voturi ale Camerei au semnat sentința grozavă a alungării dlui Tache Ionescu, care rușinat și uluit a demisionat imediat.

Actul de dreptate al Parlamentului a fost aplaudat de întreaga națiune, careia i se dădea singura satisfacție posibilă prin aplicarea pedepsei bine meritată.

Dreptate prin urmare s'a făcut. Guvernul ce dezonoră națiunea românească a fost răsturnat cu o formidabilă rușine.

Ne va rămăie însă o dureroasă amintire pe urma celor petrecute și datoria, obligația de a înlătura pe viitor formarea de guverne bazate pe imoralitate și pe atentate la libertățile cetățenești.

Conferința dela Genova.

Paris. — Guvernul francez a primit dela primul ministru Italiei invitația la Conferința dela Genova.

Viena. — Ministrul Italiei Orsini Barone a înmănat Marți cancelarului Schober, invitația prin care ministrul de externe italian Delea Torretta conform deciziilor dela Cannes, invită pe Austria a lua parte la conferința economică și financiară ce se va deschide în 8 Martie la Genova.

Situația dlui Tache Ionescu.

Căderea guvernului Tache Ionescu, apare fără îndoială ca o satisfacție dată opiniunii publice ofensate și ca reabilitare a ideii de morală în politică.

Căderea, sau mai bine zis isgonirea cabinetului tachist a probat strălucit încă o dată că guvernele ce vin, sau vor să vină la putere prin abuz, fraudă morală sau prin intrigi și procedee lipsite de loialitate, nu sunt suportate de țară de cât atâta timp cât este nevoie ca acele guverne să poată să fie date jos.

Guvernul tachist, cel mai insuficient din câte a văzut țara vre-o dată, a luat puterea grație actului de trădare al d-lui Tache Ionescu, care a călcat datoria de recunoștință ce avea față de generalul Averescu, protectorul și sprijinitorul său.

Puterea prin surprindere și prin călcarea a obligațiilor de onoare, iată aceea ce a voit d. Tache Ionescu. Pedepsa ce i s'a aplicat însă este în proporție cu greșala ce a săvârșit și de aceea astăzi se impune întrebarea: care este situația dlui Tache Ionescu?

Era dureroasă această situație și mai înainte de venirea la guvern, este dureroasă situațiunea dlui Tache Ionescu de decenii, de oare ce dsa a reprezentat totdeauna în politică vanitatea și ambiția copilărească, inconsecvența și variabilitatea nesfârșită și jenantă de principii și păreri.

D. Tache Ionescu nu a fost nici o dată om de stat, de oare ce a avut despre politică o concepțiune puerilă și de oare ce d-sa nu s'a condus în viața sa politică de cât de interese personale și de ideea de a avea partizani politici, gras plătiți și puși în

slujbe înalte, pentru a face din aceștia tot atâtea instrumente.

Astăzi însă când țara li alungă de la sine, d. Tache Ionescu e suprimat politicește. Practicile sale politice sunt declarate rușinoase și învechite, iar fostul prim ministru apare ca politicianul cel mai bătrân pe care l-a avut vre-o dată România.

Opt decenii, d. Tache Ionescu a falsificat voința națională; opt decenii dsa a uitat să asculte vocea timpurilor noi. Astăzi Parlamentul îl răstoarnă pentru a da o lecțiune de morală politică, iar țara îl socotește drept mumiă autorizată a politicianismului român.

Dsa nu s'a făcut însă singur de rușine, ci în același timp a compromis și pe atâția alți oameni de ispravă cari îi vor cere socoteală că au fost păcăliți, induși în eroare și trecuți în rândurile miniștrilor deșteptători de hilaritate generală.

Toți aceștia vor urmări pe d. Tache Ionescu și îl vor persecuta toată viața pentru că și-a permis să-i angajeze într'un guvern de operetă, lovind pentru reușita intereselor sale, în mândria și în demnitatea lor.

Situația dlui Tache Ionescu este tristă și se crede că o dată cu soarta ce se pregătește bătrânului politician se va putea da o lovitură definitivă practicelor învechite și procedeele primitive rămase din epoca de piatră a politicianismului român.

Rectificarea frontierei dintre Ungaria și Jugoslavia.

Viena. — Consiliul suprem din Paris a aprobat ca să se facă rectificarea frontierei dintre Ungaria și Jugoslavia, în regiunea Muraköz. În urma acestei rectificări Ungaria reprimește 30 comune.

Organizarea politică a ungarilor din Ardeal.

Duminecă s.a. ținut la Cluj o adunare a ungarilor din Ardeal cu scopul de a se organiza politiceste. Această adunare a declarat de constituit «partidul popular maghiar din Ardeal» cu următorul program:

1. Pretindem apărarea Ardealului împotriva tendințelor șoviniste și voinice ale centralizării care strică nu numai maghiarilor ai tuturor popoarelor din Ardeal și zădărnicesc progresul acestora.

Pretindem și vrem ca Ardealul să fie al națiunilor din Ardeal.

2. Pretindem realizarea hotărârilor dela Alba Iulia în deosebi a articolului III care garantează dreptul autonom al naționalităților și conferințelor din Ardeal.

3. Pretindem ca afacerile instrucției publice să se aranjeze în cadrul autonomiei naționale și maghiarii să se împărțesească în mod proporțional cu sarcinile lor publice din ajutoarele pentru dezvoltarea culturii.

4. Pretindem să fie desființate toate măsurile excepționale. Cerem desființarea Siguranței.

5. Introducerea sistemului miliției cu serviciul militar de 3 luni, iar limba de serviciu să fie cea maternă.

6. Comerțul și Industria să fie libere; sistarea piedicilor de circulație; sistarea prețurilor maxime; sistarea rechizițiilor de locuințe; asigurarea căminului familiar.

7. Referitor la reforma agrară, cerem să se facă dreptate socială și să nu se valorifice tendințe șoviniste.

8. Libertatea muncii; libera funcționare a organizațiilor muncitorești; autonomia instituțiilor sociale ale muncitorilor; Statul să nu intervină în lupta permanentă dintre capital și muncă;

9. Revizuirea legilor financiare; să se pună impozite progresive pe avere, pe câștigurile de războiu, iar averile câștigate pe căi lăaturalnice să fie confiscate.

10. Votul universal pe baza sistemului electoral proporțional și pe baza cadasiurului național și să se revizuiască listele alegătorilor.

Președinte al partidului popular maghiar a fost ales Stefan Kecske-methy, preot reformat în Cluj. Partidul are încă 6 vicepreședinți și 2 secretari.

Victimele

bolșevismului rus.

După listele oficiale ale guvernului sovietic, în timpul domniei bolșevice, adică dela 7 Noemvrie 1917 au fost executați din ordinul guvernului:

Preoți 1.215; episcopi 28; profesori și învățători 6.775; medici și asistenți 8.800; ofițeri 54.650; ofițeri de jandarmi și de poliție 10.500; soldați 260.000; jandarmi și gardiști 48.500; proprietari 12.951; din cl. intelectualilor 355.250; lucrători 192.350; țărani 815.100.

În total 1.766.118.

Dela Liga Națiunilor.

Franța s'a adresat Consiliului Ligei Națiunilor pentru înregistrarea și publicarea următoarelor tratate:

1. Tratatul încheiat la 10 August 1920 la Sevres între principalele puteri aliate și asociate și România, Jugoslavia și Cehoslovacia, relativ la fixarea noilor frontiere în Europa Orientală;

2. Convențiunea încheiată la 10 Septemvrie 1919 la Saint-Germain între Statele Unite, Belgia, Franța, Italia, Japonia și Portugalia, prin care li se garantează egalitatea comercială desăvârșită în teritoriile Africii, puse sub autoritatea lor, revizuiuindu-se astfel convențiunea anterioară;

3. Convențiunea încheiată la 19 Iulie 1919 la St. Germain între aceleași puteri, cu privire la regimul din Africa (Rador).

Festivalul școlii primare de stat din Șiria.

Festivalul elevilor dela școala primară de stat din Șiria, ce a avut loc în ziua de 1 Ianuarie a dovedit că aceasta școală își împlineste, chemarea cu frumoase rezultate.

Programul acestui festival, s'a desfășurat în prezența dlui Ioan Florea inspector al activității extrașcolare, a dlui revizor al județului Iosif Moldovan, și a dlui subrevizor Eugen Spinanțiu, cari au fost întâmpinați la gară de corpul didactic din Șiria împrejurime, de elevii școlii, și de un număr mare de intelectuali și țărani. Oaspeții au fost salutați, prin cuvinte potrivite de directorul școlii I. Mladin.

A cântat apoi corul mixt a «Reuniunii Meseriașilor români», sub conducerea învățătorului I. Toconită.

D. inspector Florea mulțumește pentru primirea ce li se face.

Dela gară oaspeții și întreagă asistența pleacă la Casa Națională, unde are loc festivalul. Programul festivalului a cuprins cântări declamări, piesa instructivă «Pușculița» instruită de învățătorul Petre Congradi, iar corul «Reuniunii Meseriașilor români» a cântat câteva cântări din frumoasa liturgie a dlui subrevizor Atanasie Lipovan.

La sfârșitul festivalului d. inspector Florea în o limbă dulce își exprimă părerea de bine, că a aflat o școală, a cărei activitate extrașcolară i-a întrecut așteptările; a aflat un popor, la care constată interes față de școală și conducătorii ei.

În preseara ajunului de Crăciun, Corpul didactic din Șiria în urma colectelor și a dăruirilor ce a solicitat a împărțit la 15 elevi săraci baine și încălzăminte.

Pentru a doua zi de Crăciun «Reuniunea Femeilor române din Șiria și împrejurime» a organizat cu concursul corpului didactic un concert în favoarea fondului acestei Reuniuni.

Correspondent.

INFORMAȚIUNI.

— Din cauza Sf. Sărbători a Bobotezei și a Sf. Ioan Botezătorul. ziarul nostru va apare numai Duminecă dimineața la orele obișnuite.

— Având în vedere coincidența cu reprezentațiile trupei Brezeanu, precum și sosirea trenurilor în gara Arad, concertul societății «Crisana» a universitarilor din Cluj va avea loc irevocabil la 19 Ianuarie ora 4 după masă în Palatul Cultural, iar dansul la ora 9 seara la Crucea Albă.

— Suntem autorizați a desminți informațiunea apărută în ziarul Aradî Közlönyi de azi din care ar reieși că d. Radu Pancu, fostul prefect al județului și orașului Arad, ar părăsi definitiv orașul pentru a se duce la București unde se va (stabili) definitiv.

D. Radu Pancu, avocat în Biroul din București încă din anul 1908 va rămâne în orașul Arad, al cărui cetățean este, și va profesa avocatura.

— Ministrul de finanțe a fost avizat de legățiunea Elveției că a sosit în țară un nou transport de monedă metalică de 50 și 25 bani.

— Ministrul cultelor a trimis tuturor autorităților o circulară privitoare la libertatea cultului baptist.

Prin aceasta se revine asupra dispozițiunii anterioare, cari obligă pe predicatori să poseadă autorizațiunea ministerului și se lasă deplina libertate acestui cult.

— D. dr. Marius Sturza, directorul institutului de balneo-fizioterapie din Cluj, a fost autorizat a îndeplini atribuțiunile postului de inspector general sanitar cl. II. prevăzut pentru Ardeal prin bugetul direcțiunii generale a serviciului sanitar.

— Comisiunea pentru executarea tratatelor de pace aduce la cunoștința tuturor celor interesați că termenul fixat pentru depunerea memoriilor relative la valorile ridicat de foștii inamici sub ocupație a fost prelungit până la 1 Februarie 1922.

— Se anunță că în curând va sosi în Capitală d. Elefterie Venizelos, fostul prim ministru al Greciei.

— Direcțiunea generală a R. M. S. a luat măsuri să acorde prime în natură (pluguri, grape, cultivatoare, sape, etc.) celor mai buni cultivatori de tutun.

— Prefectura Poliției invită pe toți președinții și conducătorii societăților și diferitor Asociațiunii din acest oraș ca să prezinte la acest oficiu, (Secția Administrativă) statutele lor, căci în caz contrar li-se vor interzice activitatea. Termin 8 zile.

— Echipa Brezeanu și Toneanu, artiști ai Teatrului național din București după cum suntem informați va sosi azi dimineața cu trenul dela Timișoara.

Azi Joi echipa Teatrului Național din București, va juca la Teatrul orașenesc: Avarul, tragi-comedie în 5 acte de Moliere.

Vineri 20 Ianuarie se va reprezenta D'ale Carnavalului, comedie bufă de moravuri în 3 acte de Caragiale

Cea mai mare parte a biletelor, după cum ni se anunță au fost reținute pentru ambele reprezentații. Puținele bilete ce au mai rămas se pot cumpăra la casieria Teatrul Orașenesc.

Infiorătoarea dramă din Brașov.

Am anunțat ieri infiorătoarea dramă, ce s'a petrecut în otelul «Coroana» dela Brașov, sinuciderea generalului Eremia, după ce și-a ucis mai întâi copiii.

Ministerul de război a delegat un comisar regal, spre a cerceta la fața locului motivele cari au îndemnat pe generalul Eremia să și omoare copiii și apoi să se sinucidă.

Generalul Eremia era fiul marului proprietar Gheorghe Eremia, din Brăila, fruntaș liberal din localitate, fost deputat, înrudit cu familia Eremia Popa, Tiberiu Eremia, Alexe Eremia, de origină transilvăneni.

Făcuse studiile militare în Germania, unde se și însurase cu fiica unui mare fabricant.

Intors în țară, s'a distins repede prin cunoștințele sale solide și prin maniere din cele mai alese, fiind socotit ca unul din ofițerii de elită din artilerie.

După pacea dela București a fost trimis din Moldova în Capitală, unde a luat contact cu generalul Mackensen și a condus, până la isgonirea nemților, serviciul de comunicație dintre guvern și armată, și dintre administrația ocupantă.

În această delicată misiune a pus mult tact.

Acum în urmă fusese numit comandantul artileriei corpului 5 armată.

Trei soluții.

București. În cercurile bineinformate, s'au ridicat la suprafață trei soluții pentru rezolvarea crizei; Cea dintâi soluție e ca să se formeze un cabinet de partid, care să se razăme pe actuala majoritate a Camerii. După o altă versiune se va forma un guvern de concentrație, obținând decretul pentru disolvarea Camerii, iar după a treia versiune ar urma să ia puterea liberalii, cari ar proceda asemenea la disolvarea Camerii. (A. T. R.)

Târgul de conștiințe s'a sfârșit.

Fostul prim ministru, a crezut că va putea să-și asigure rămânerea la putere, formându-și o majoritate, grație căreia să poată să se susțină.

Majoritatea aceasta însă nu putea fi realizată de guvernul Tache Ionescu, lipsit de orice simpatii, de cât recurgându-se la mijlocul cumpărării de conștiințe și la acela al corupției de caractere, dat fiind spiritul de venalitate ce există în țara românească.

Cumpărările au început, deci; mezaturile au fost deschise; târgurile de conștiință au avut loc; s'au primit bani și s'au promis voturi și pentru ca bălcii politici să fie cât mai variați sub președinția dlui Tache Ionescu, s'a recurs și la înșelătoriile și mistificațiile ce erau de așteptat.

Mistificatorii au luat banii, au promis voturile, dar în momentul decisiv și au calcăt angajamentele, lăsând guvernul prada votului de blam.

Târgul de conștiințe s'a încheiat. Va rămâne însă, ca o veșnică rușine, în istoria politică a țării românești bălcii acestora al rușinei unde s'a cumpărat voturi pe bani, voturile rușinoase ale tuturilor naufragiaților politici, goniiți din toate partidele, trecuți ca liliacul de la un partid la altul, celebrii, în cele din urmă, prin venalitatea și prostia lor.

Târgul conștiințelor din epoca aceasta va fi legat veșnic de numele celui mai bătrân politician român!

Amânarea conferinței miniștrilor de externe.

Conferința miniștrilor afacerilor streie ai Franței, Angliei și Italiei, avea să se întrunească după conferința dela Cannes, ea să trateze chestiunile Orientului. Ziarele franceze cred a ști că negocierile forțamente se vor întrerupe din cauza schimbării cabinetului.

Poincaré trebuie înainte de toate să colaboreze un program guvernamental de ansamblu și numai după aceea se poate ocupa de chestiuni particulare.

Cu toate acestea el profită de trecerea prin Paris a lordului Curzon spre a avea cu el un schimb de idei preliminar, dar faptul că fiind singur, că nici un reprezentant al Italiei nefiind la Paris indică destul de bine că conferința proiectată este amânată pentru o dată ulterioară, presupunând că programul primitiv nu va fi modificat.

Serbările studenției. Concertul și turneul societății „Crișana“ în Arad.

Azi după masă va avea loc primul concert urmat de dans aranjat de studenția universitară. Cum însă, judecând după cele petrecute până acum, observăm, că prea puțin s'a făcut în interesul acestui concert, aflăm nimerit, că în câteva cuvinte să atragem atenția onoratului public românesc din Arad asupra acestui rar eveniment, nu atât de neînsemnat, precum se consideră de către mulți.

Cu înalta menire, de-a face propagandă culturală și națională în ținutul Crișurilor, adecă în părțile dela marginele românismului s'a înființat anul trecut societatea națională culturală „Crișana“.

Aceasta societate înființată la Cluj, cuprinde în mare parte studenția universitară din județele Arad și Bihor. Pentru a realiza scopul propus și anunțat mai sus, studenții — cei mai activi membrii ai societății — încă în anul 1921 au organizat la Oradea Mare o serbare, ce a fost încoronată cu cel mai frumos rezultat moral și material.

Cu aceeași tendință societatea „Crișana“ a proiectat în județul nostru, un turneu al cărui program s'a publicat în coloanele acestui ziar.

În Arad după cum s'a anunțat, azi după masă la orele 3 se va da un concert în Palatul Cultural.

Programul bogat și variat poate servi ca o chează și foarte bună asigurare publicului despre aceea, că serbarea societății „Crișana“ va avea un reușit bun. — După concert seara la orele 9 se va deschide dansul în legătură cu concertul societății Crișana în saloanele dela H. Crucea Alba.

Mai presus de serbările date în Arad, este faptul, că studenții vor face un turneu în județ, pentru a răspândi cultură și lumină în satele românești din împrejurime.

Aceste fapte atât de laudabile trebuie se fie luate în considerare de publicul românesc din Arad. Insufletirea și căldura cu care vin studenții, nu va trebui să fie stinsă prin o nepăsare și indiferențism, brațele noastre trebu să fie deschise la sosirea lor cu atât mai vărtos, pentru că studenția mea s'apropie cu încredere și plină nădejde, că vor găsi bună primire la Arădani cunoscuți prin ospitalitatea lor.

Să urăm oaspeților studenți

un „Bine ați venit“ iar jertfele, oboselile, precum și sacrificiile lor să-le ușoram prin cea ce ne stă în imposibilitatea. Arădani trebuie să-și fie de suprema datorie dea contribui moral și material la succesul întreprinderii atât de nobile, a tinerețului însufletit a-l universității.

S. I.

Criza guvernului austriac.

Viena. — În urma deciziei comitetului central al partidului poporului pangerman de a nu mai da sprijinul actualului guvern, ministrul de interne Weber care e membru al partidului poporului pangerman și-a înaintat demisia.

Aceasta decizie partidul poporal pangerman a luat-o din cauza acordului austro-ceslovac încheiat la Lana, pe care acest partid îl consideră ca neacceptabil.

Acordul avea să fie depus azi Mercuri, pe biroul adunării naționale spre a fi ratificat.

Audiența dlui Tache Ionescu.

București. — Rezultatul votării dela Cameră era de văzut înainte, după ce partidul țărănist, care promitea a rămâne pasiv a votat împotriva guvernului. Au votat de asemenea împotriva guvernului încă socialiștii.

Pentru guvern au votat partidul național din Ardeal, partidul dlui Iorga, partidul democrat, și câțiva bucovineni și ardeleni, repășiți din partidul majoritar.

D. Tache Ionescu după votare a rugat pe președintele Camerii să încheie ședința și a declarat că guvernul va trage consecințele și va demisiona.

După ședința d. Tache Ionescu s'a dus la Palat și a făcut înaintea Regelui o expunere acelor întâmplări în ședința Camerii.

Pentru abonații telefoniei.

Oficiul telegrafo-poștal central Arad ne trimite spre publicare următoarele:

În baza ordinului Direcției Generale P. T. T. No. 37211 și 63973-921 toți acei abonați la telefon cari până acum n'au depus la oficiul poștal suma prevăzută cu titlul de „taxa de instalațiune“ adecă „Intrare“ vor trebui să depună acum taxa de 500 lei pentru fiecare post principal și suplimentar, indiferent că au plătit vre-o asemenea taxă administrației ungare.

În consecință pe toți dnii abonați telefoniei ca până la 31 Ianuarie cor. să depună aceasta sumă la oficiul poștal central, parter la dreapta deschis zilnic între orele 9-12, 15-17. În caz că nu vor depune această sumă.

Diracțiunea va ordona demontarea telefoanelor.

Răspândiți
„Gazeta Aradului“

Parlamentul

Ședința Camerii dela 17 Ianuarie.

București. — Ședința se deschide la orele 3 sub președinția dlui Zamfirescu.

Pe banca ministerială toți membri guvernului afară de d. M. Vădescu, care se află la senat. Toate tribunele întreșute de lume.

D. general Averescu intrând cu câteva minute după ora 3 în sală e întâmpinat cu aplauze și ovații furtunoase.

După împlinirea formalităților obișnuite d. Tache Ionescu, președintele consiliului de ministri expune programul guvernului.

Primul ministru în declarația sa spune că primul punct al programului său este legea electorală, apoi bugetul. Declară că guvernul său nu înțelege politică de partid. Apelează la toate partidele pentru realizarea programului său.

După primul ministru, ia cuvântul d. Octavianu Goga, și între aplauzele furtunoase ale majorității citește în numele partidului poporului următoarea moțiune:

Fată de constituirea guvernului Tache Ionescu alcătuit de dsa în afară de orice indicațiune parlamentare față de jignirea adusă corpurilor legiuitoare de actualul cabinet nu numai prin faptul că nici unul din curentele reprezentate în Parlament nu și are expresiunea în guvern ci și pentru faptul că ministerul Tache Ionescu nesocotind uzanțele parlamentare a cerut prorogarea parlamentului fără consultarea lui și fără a i se prezenta, Camera declară neîncrederea sa în actualul guvern fiind hotărâtă a da sprijinul întru înfăptuirea legii electorale și pentru votarea oricărei legi cerute de împrejurări oricărui guvern reprezentat în adunările legiuitoare prin așii partidelor din parlament.

D. Mihail Popoviciu în numele partidului național din Ardeal declară că partidul național român va acorda sprijinul dlui Tache Ionescu.

Termină cerând un guvern de concentrare.

D. N. Iorga în numele partidului național democrat, declară că va acorda sprijin guvernului pentru realizarea legii electorale și a bugetului.

D. I. Mihalache, în numele partidului țărănesc, citește moțiunea de neîncredere în guvernul dlui Tache Ionescu și cere un guvern de concentrare.

Fracțiunile socialiște se declară contra guvernului Tache Ionescu.

Încă înainte ca președintele Camerii să anunțe rezultatul votării primul ministru d. Tache Ionescu luând cuvântul declară, că nu e curios pe rezultat. Termină declarația cu cuvintele „Mă duc la Rege și voi depune mandatul ce l-am primit.“

Primul ministru părăsește după aceasta sala împreună cu ceilalți membri ai guvernului.

După ieșirea primului ministru președintele Camerii d. Duiliu Zamfirescu proclamă rezultatul votării. S'au dat 271 voturi: 190 contra guvernului iar numai 71 pentru guvern.

Președintele Camerii a încheiat apoi ședința, urmând ca viitoarea ședință să se țină Marți după masă.

Red. responsabil: Laurențiu Luca

Teatrul Orășenesc

Repertoriul săptămânal.

Joi: Matineu la orele 4: „Offenbach“.
 Vineri: Matineu la orele 4: „Mazurul albastru“.
 Sâmbătă: Matineu: „Nebunul“ reprezentație pentru tineret, în rolurile principale cu Silvia Tiron și Radu Inke.
 Seara: „Sibil“ (Abon. A).
 Duminică: Matineu „Mazurul albastru“.
 Seara: „Sibil“ (Abon. B).
 Luni: „Barbiru din Sevilla“.

CINEMATOGRAFE.

Intâiu Hanna apoi Panna, comedie în 4 acte, în „Apollo“, în 19, 20 Ianuarie. Una dintre cele mai amuzante și mai nevinovate comedii, care va procura momente senine tuturor asistenților. Căci orășmarul are două fete Hanna și Panna. Toți înconjură pe Hanna și toți se omor după Panna. Franț și Sandu dau de cele 2 fete, amândoi vreau pe Panna și Franț o și cere, ea vrea dar tata zice, că are să mărite mai înainte pe Hanna. La statul lui Sandu Franț ie pe Hanna în speranța, că divorțând de ea, va putea avea pe Panna. Inșă Hanna la sfatul lui Franț se chitește și acum Franț o are în drag și nu-i mai trebe pe Panna. Așa i-a succes lui Sandu, să aibă pe Panna spre bucuria tuturor.

Cetatea șoimilor, istoria romantică în 6 acte, în „Urania“, în 19, 20, 21 Ianuarie. O istorie duioasă a unei fete de țaran, care se mărită după un conte, apoi, ca să-și scape bărbatul dela moarte, renunță la el Conte auzind, dar neînțelegând ce s'a întâmplat, pleacă în străinătate să uite. După moartea fratelui său rentors acasă aude cum a scăpat de moarte, la ce renunță acum el la mireasa a doua, și joară credință de nou nevestei dintâiu, trăind în pace și fericire adorat de ai săi și de săteni.

Teatrul APOLLO.

În 19, 20, Ianuarie
 Joi, Vineri
 Film Dorian.

Intâiu Hanna apoi Panna.

Comedie în 4 acte.
 În rolul dublu de femeie Henny Porten.

Primi actori: Emil Jannings, Iacob Thiedtke.

Teatrul URANIA.

În 19, 20, 21 Ianuarie
 Joi, Vineri, Sâmbătă
 Film Dorian.

Istorie romantică de amor din evul mediu.

Cetatea șoimilor.

Istorie romantică în film în 6 acte.

În rolul principal: Lotte Neumann.

MICA PUBLICITATE.

Comuna Pănatul-nou caută un scriitor cu praxa cunoscând limba oficială.
 730 Secretar.

Mobilier stil german vechiu masiv, pentru prânzitor de vânzare pentru un preț convenabil. Informații se pot primi cu florăria Pansar strada Bratianu No. 9. 737

Un cazan de 150 litre unul de 250 litre de fert țuică de vândut. Frați Burza Bulevardul Regele Ferdinand I. No. 12. 733

Acții mici dela Banca de Păstrare Civilă din Arad cumpără în orice cantitate

cu prețul
100 LEI.

Reprezentantul Băncii Generale de Economie din Sibiu. ♦♦♦♦ Arad, Piața Catedralei No. 4. 731

TARITE și PORUMB DE PRIMUL RANG

din moară mică vinde pentru prețul cel mai ieftin
 Casa comercială **Sigismund și Martin Kornis**
 Telefon 918 și 756. 732 Telefon 918 și 756.

Au sosit cele mai noi și moderne
paltoane de toamnă, de iarnă,
 haine bărbătești și pentru copii
 Clasă separată de măsurat
SZÁNTÓ și COMLOS ARAD,
 Piața Avram Iancu No. 22.
 381 Edificiul Teatrului.

In atențiunea
cumpărătorilor de mobile
 Mobile pentru prânzitor și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile Wiegensfeld, Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc) Nr. 40

Lévai și Szigeti

mai înainte **BUCHSBAUM și Co.**
 Vis-a-vis de intrarea la Teatru
 Recumandă magazinul bine și abundent sortat cu
ghete bărbătești, femeiești și Copii
 Prețuri ieftine.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință că pentru darea în concursul a Serviciului de Camionaj C. F. R. în orașul Arad publicăm ofertă.

Ofertele închise cu inscripție „Ofertă pentru Camionaj C. F. R.“ se va înainta la Dir. Reg. Arad serv. Comercial.

Contractul se poate lua la cunoștință la Direcțiunea Regională serviciul Comercial și la șeful gării Arad.

Direcțiunea Generală București.

MAGAZINUL DE CARBUNI

KNEEFFEL

Bulev. Regele Ferdinand I. 2.

carbuni de călcat, lemne mărunte uscate, carbuni în bucăt prima calitate
 În Arad transport la domiciliu. 566

FRAȚII NEUMAN

211

Fabrică de spirt și de drojdie

Fabrica de făină ♦♦♦♦ ARAD

Succesorii lui Em. Varga

Mare antreprisă de înmormântări în
 Arad, B. Regina Maria 13. (Pal. Minoritilor)

Efectuează înmormântări dela celea mai simple până la cele mai pompoase. Exhumări și transporturi de cadavre în orice parte a țării, cu promptitudine. Telefon 37 serviciu de noapte. 720

Ministerul comunicațiilor.

C. F. R.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală că, conform aprobării Ministerului Comunicațiilor, pentru bagajele de mână, ce se iau de călători în vagoanele de călători și vor conține obiecte explozibile sau incendiabile, care conform regulamentului de transport C. F. R. sunt sau cu totul excluse dela transport, sau numai condiționalmente admise, se vor aplica penalitățile și amenda, prescrisă de tariful local de călători, pentru bagajele predate cu recipise de bagaje, conținând obiecte de natura celor indicate mai sus.

Aceste dispozițiuni intră în vigoare la 1 Ianuarie 1922.

Director general: Directorul Special
 General M. Ionescu. Serv. Comercial
 C. Moreută.

Ministerul comunicațiilor.

Cale Ferate Române.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală că, articolul rămasite de acid sulfuric, expediat în trafic local cu mică înțeață și în cantități de 10.000 kgr. de vagon și scisoare de trăsura, dela fabricile și rafinăriile de petrol și uleiuri minerale din țară, pe adresa fabricilor de produse chimice, se va taxa pe baza tarifului special No. 1.

De asemenea vagoanele cazane, în care se va expedia numitul articol, vor fi scutite de taxa de chirie de 6% ce se percepe pentru produsele petrolifere.

Aceste dispozițiuni intră în vigoare la 1 Ianuarie 1922 și se vor aplica și pe căile ferate particulare administrate de Stat.

Direcțiunea Generală.

ALEXANDRU MAAR

Fabrica de perli și mături cu forta motrică
 ARAD, strada Eminescu No. 27. și 31-32

Biroul Central str. Eminescu. Depozitul de fabricate: str. Eminescu 2.

La revanzatori scăzământ mare în preț
 Cumpără păr de cal în orice cantitate.

